

01



財 團法人高雄醫學大學是台灣第一所私立醫學院，自1954年創設於北高雄後，首任董事長陳啓川先生常勉勵師生能建立自信與實踐理想地：「大聲講出：我是高醫的！」、「以高醫人為榮！」。首任院長杜聰明博士，提出校訓：「樂學至上、研究第一」，這8字真言也在本校校歌裡傳頌。自此，教學與研究遂成為本校的兩大指標。

■陳田植 董事長

正視挑戰 擘劃新高醫

近年來，面臨全球化、高齡化、少子化等等挑戰，也使得我們必須重新思考學校的經營主軸。讓來高醫唸書的學子們，樂於學習並開啓研究創新，成為日後台灣及亞洲、乃至國際社會領袖菁英，是我們於教學上一件重要的事，我們必須為他們擘劃一個「自由化、豐富化、啟發性的學習環境」，養成其廣泛、多元且獨立思考的能力，而再次超越教學卓越計畫的疆界。

研究是高醫進步的根基之一，世界大學評鑑及排名機制都把學校的研究能量納入評比指標之一。過去十年裡，我們雖有進展，但別人走的更快，100年初教育部頂尖大學計畫的複審意見裡明確地指出高醫只有一個頂尖計畫是不夠的。為讓原本的計畫能開花結果，並激發更多優秀研究計畫，董事會也特別編列預算1.5億元，繼續支持相關研究計畫。

少子化、高齡化、資源日減，如何拓展更多的學校運作基金是一大挑戰，附屬機構的發展益形重要，我們需要再走出去，讓高醫醫療服務照護網更綿密與茁壯，此不僅可以照護更多的社會大眾，廣納海內外傑出人才，讓高醫所培育出的學子有更多發揮所長之所。

挑戰一波波而來，未來董事會將集思廣益，共同為高醫擘劃新發展藍圖，讓我們成為一流的大學與醫療服務體的「新高醫」。